
Kedves Bükkösdiek!

A világgazdaságot felforgató, ipará-
gakat megrengető, és mindennap-
jainkat átalakító járvány első, hazai 
szakasza utáni lapszámunkat nem 
is kezdhetnénk mással, mint hogy 
köszönetet mondunk azoknak a ve-
lünk élő, jótékony segítőknek, akik 
önkéntes munka keretében a he-
lyi önkormányzat által biztosított 
anyagból mintegy 600 darab textil-
maszkot készítettek el a 40 év felet-
ti bükkösdiek számára. Szeretnénk 
ezúton név szerint is megköszönni 
Csáki Máriának, Dobosné Han-
csicsák Évának, Gyarmati László-
nénak, Hancsicsák Gusztávnénak, 
Jankovics Józsefnének, Kaposiné 
Timár Szilviának, Litter Jánosné-
nak, Locskai Tibornénak, Ócsai 
Lászlónénak, és Palaszter Ferencné-
nek a köz javára végzett munkáju-
kat!

Az önkormányzat a veszélyhelyzet 
ideje alatt is minden lehetőt meg-
tett Bükkösd fejlődéséért.  
Sikeresen pályáztunk a Kossuth 
Lajos utcai járda egyik szakaszának 
felújítására. 
Pályázatot adtunk be olyan gépek 
vásárlására, melyek a közterületek 
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karbantartásában minőségi javulást 
eredményeznek (homlokrakodó, 
gödörfúró, mulcsozó). Továbbá egy 
mulcsozót már meg is vásároltunk 
önerőből. Bízunk benne, hogy a te-
mető környékén, a Hársfa utcában, 
és a horgásztó környezetében, és a 
sport centrum teljes területén a már 
ezekkel az eszközökkel elvégzett 
munkánkkal Önök is meg vannak 
elégedve.

Megkezdtük az óvoda épület bőví-
tését, a kiszolgáló helyiségek felújí-
tását, valamint a Magyar Falu Prog-
ram keretében a bükkösdi bölcsőde 
kialakítását, mely szeptemberre, 
teltházzal nyitotta meg kapuit. A 
járvány ellenére is folytattuk az ön-
költséges építkezést, - ha a körül-
mények miatt korlátozni is kellett a 
munkavégzést. A bölcsődei helyek 
(14 férőhely) beteltek, ami igazolja 
e beruházás szükségességét, és ha-
laszthatatlanságát.

Megterveztük, pályázat előkészí-
tés szakaszában az önkormányzat 
tetőszerkezetének felújítását, a ko-
rábbi takarékszövetkezeti épület 
tetőrészével egy egységként, amivel 
a célunk az állag megóváson túl a 
falu központot meghatározó épület 

együttes egységes és méltó arculatá-
nak kialakítása.

Sajnos elkerülhetetlenné vált a 
sportcsarnokunk felújítása, mert 
az azt használatban tartó Bükkös-
di Sportegyesület semmiféle lépést 
nem tett a korábbi vihar által meg-
bontott tető, és az azóta is folyama-
tos beázások miatt az épületben és 
a benne található berendezésekben 
keletkező károk elhárítására, a to-
vábbi károsodás megelőzésére. Az 
állag megóvás a használati megál-
lapodás szerint a BKSE felelőssége, 
feladata (lett volna).

A Pécsi Püspökséggel, az egyházme-
gyével, és a helyi Plébániával egyez-
tetést kezdtünk a bükkösdi, egyházi 
tulajdonú ingatlanok állapotának 
javításáról, fejlesztéséről, hasznosí-
tási lehetőségeiről.

Az új Testület határozott célja, 
hogy a lakosság elvárásának, egyút-
tal jogi és morális szempontoknak 
is eleget téve az önkormányzati tu-
lajdonú ingatlanokat a település la-
kóinak valós használatára bocsássa. 
A település vagyona az itt élők tel-
jes közösségét kell szolgálja! Ennek 
érdekében (sajnos hosszadalmas) 



eljárások elé nézünk, mert az ingat-
lanok funkcióját biztosító berende-
zéseket, eszközöket, és több esetben 
magát az ingatlant sem adták át sza-
bályszerűen az eddig ezeket haszná-
ló egyesületek, alapítványok. Ezzel 
a témával a kiemelt közérdeklődés-
re tekintettel következő cikkünk-
ben részletesebben is foglalkozunk.
Bükkösd településképének lényeges 
javításán folyamatosan dolgozunk. 
A központot meghatározó őspark, 
és a kis kastély elöregedett faállomá-
nyának megmentése lehetőségeit a 
Róma melletti Castel Gandolfo-i (a 
pápai rezidencia) 600 éves fáit gon-
dozó főkertészének szakértőként 
bevonásával vizsgáljuk. A park, a 
kastély, és a templom együttesének, 
valamint temetőink gondozását, a 
történelmi kastélyaink tulajdono-
saival együttműködést kiemelt fel-
adatként kezeljük.

Két, a korábbi önkormányzat által 
elnyert pályázattal sok nehézségünk 
akadt. A Szentdomján utcához ve-
zető, és az un. goricai, külterületi 
utak felújítására elnyert forrás fel-
használásának akadálya, hogy a ter-
vezett nyomvonal idegen tulajdo-
non halad át, aminek jogi háttere 
tisztázatlan, teljesen előkészítetlen 
volt. Mindent megteszünk ennek 
az anomáliának a helyrehozásáért, 
és az útépítések megvalósításáért.
A helyi termelői piac és bolt létesí-
tésére elnyert pályázatot is át kellett 
dolgozni annak érdekében, hogy a 
források ésszerűen, és a falu javát 
szolgáló módon kerüljenek felhasz-
nálásra. A létesítményt az egykori 
rendőr lakás helyén fogjuk felépí-
teni.

A közeljövőben újra indítjuk a bük-
kösdi, önkormányzati pálinkafőz-
dét is.

A legutóbbi lapszámunk óta el-
telt időszakban, sikeres pályázta-
tást követően két új, meghatározó 
kollégával erősödött a hivatalunk: 
Dr. Ébert Nóra aljegyző asszonyt, 
és Kovács Adél pénzügyi vezetőt 

szeretnénk a hírlevélben, a továb-
biakban bemutatni. Kiváló szak-
emberek, akikhez mindannyian 
bizalommal fordulhatunk.

Végül pár szót szólnék a minden 
közösség, így a mi faluközösségünk 
életét meghatározó, közös ünnepe-
inkről, eseményeinkről. A fesztivál 
hangulat helyett a méltóbb, ün-
nepi hangulat, örömteli együttlét, 
közösségi élmények lehetőségét 
szeretnénk megteremteni. Sajnos a 
járvány veszély miatti elővigyáza-
tosság, felelős magatartás meghatá-
rozza a szeptember 13-ai (vasárna-
pi), a falu hagyományai szerinte a 
Mária-naphoz kötődő búcsut is. A 
templom előtti téren csak helyi ter-
melőkkel, kézművesekkel fogunk 
idén találkozni, és sajnos elmarad 
az Elszármazottak találkozója is, hi-
szen ez a korosztály a legveszélyezte-
tettebb. A gyerekeknek és gyerekes 
családoknak szóló programokat, és 
az egyházi liturgián résztvevőket 
időben és térben is elkülönülő, ki-
sebb eseményekre hívjuk meg. Egy 
helytörténeti, képekkel is illusztrált 
előadást is szervezünk a kastély ud-
varában. Mindenkit kérünk, hogy 
felelősen viselkedjen,  csak teljesen 
egészséges állapotban vegyen részt a 
falunapon, és tartsa be az akkor ak-
tuális előírásokat (maszk használat, 
stb.).

Az országos szakági szervezetekkel 
és térségünk legeredményesebb 
távlovasaival egyeztetést, együtt-
működést kezdtünk meg annak 
érdekében, hogy a településünk 
országos jóhírét erősítő, országos 
távlovas versenyek helyszíneként 
újra bekapcsolódhassunk a lovas 
sportok vérkeringésébe, társ hely-
színként bevonva hosszútávon Het-
vehelyet és Bodát is. Ennek első, 
bevezető, bár a járvány veszély mi-
att a szokásosnál szerényebb, távlo-
vas versenyét augusztus 21-23. kö-
zött rendeztük meg.
Ezúton is köszönöm minden mun-
katársunk, önkéntes segítőnk, civil 
szervezet, és együttműködő partne-

rünk segítségét a Bükkösdért eddig 
végzett munkánk megvalósításá-
ban, és a további fejlesztések elő-
készítésében! Minden kéz, minden 
ember támogató, vagy egyszerűen 
csak pozitív hozzáállása számít, és 
megsokszorozza erőinket.

Homann János
polgármester

Önkormányzati épüle-
tek a lakosságért

Az önkormányzatunk határozott 
célja, hogy az önkormányzati va-
gyon, az önkormányzati ingatlanok 
és ingóságok újra a falu teljes lakos-
ságát szolgálják.

Sajnos az utóbbi évtized ezzel ellen-
tétes településvezetői gyakorlata egy 
szűkebb kör rendelkezésébe adta át 
az ingatlanokat, hosszú távú szerző-
désekben, vagy eseti megállapodá-
sokban biztosítva e zártkörű, „civil” 
szervezeteknek egyoldalú előnyö-
ket, - nem szolgálva az önkormány-
zat és a település lakossága összes-
ségének javát. Sőt, a térítésmentes 
használati jogviszony ellenére az 
ingatlanok üzemeltetési költségei-
nek számos tételét folyamatosan az 
önkormányzat fizette.

Ezek a szervezetek pályázatok-
ból éltek, pályázati beruházásokat 
és eszköz beszerzéseket hajtottak 
végre, minden esetben azért for-
ráshoz jutva, mert nyilatkozatban 
garantálták, hogy helyi lakossági 
közcélokat fog szolgálni, ami meg-
valósul. Számos esetben az önkor-
mányzat sokmilliós önrészt, vagy 
épp kamatmentes kölcsönt (akár 
10 millió forint nagyságrendben, 
hosszú évekre) biztosított ezekhez 
a pályázatokhoz. Mégis, amikor az 
elmúlt hónapokban lejárt, kötelező 
fenntartási időszak, és a használti 
megállapodás lejártával megszűnt a 
használati jogviszonyuk, ezek a „ci-
vil” szervezetek sajátjukként bántak 
a támogatásból, közcélra beszerzett 
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vagyonnal, és nem adták át még az 
önkormányzat által biztosított for-
rásokkal arányos eszközöket sem, 
holott ezek az eszközök az ingat-
lanok funkcionális hozzátartozói. 
Közcél, azaz a bükkösdiek szolgála-
tára átadás helyett az önkormány-
zatnak pénzért megvételre ajánlot-
ták fel   (amihez ők ingyen jutottak 
hozzá). Vizsgáljuk, hogy az egyes 
esetekben a jóerkölcsbe ütközésen 
túl jogsértés is történt-e. 
A bükkösdiek használatába adjuk 
vissza a sporttelepet, a kultúrházat, 
a horgásztavat, a szolgáltató házat, a 
malom épületet is. A lakosság újra 
érezze magáénak ezeket a létesítmé-
nyeket, hiszen értük, értünk mind-
annyiunkért vannak!

Homann János
polgármester
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A Pécs melletti Vasasról származom. 
A pécsi Leőwey Klára Gimnázi-
umban érettségiztem, majd 2004. 
évben végeztem jogászként a Pécsi 
Tudományegyetem Állam- és Jogtu-
dományi Karán. Közigazgatási szak-
vizsgát 2007. évben, jogi szakvizsgát 
2010. évben tettem. 
Tizenhat éve dolgozom a közigazga-
tásban, mindvégig a helyi és nem-
zetiségi önkormányzatok törvényességi ellenőrzését végeztem. Munkám 
a Somogy Megyei Közigazgatási Hivatalnál kezdtem Kaposváron, 2004-
ben. A Baranya Megyei Közigazgatási Hivatal (jelenleg Kormányhivatal) 
Törvényességi Osztályára 2007. évben kerültem és itt is dolgoztam jelen-
legi, aljegyzői kinevezésemig. 
Remélem, hogy az előző munkakörömben szerzett tapasztalataim segí-
tik majd az Önkormányzatnál munkámat. Férjemmel és két kisfiunkkal 
Gyódon élünk.

A Roma Kisebbségi 
Önkormányzat hírei

Emlékezzünk meg ezen a helyen 
is Bogdán Lászlóról, Cserdi közel-
múltban elhunyt polgármesteréről. 
Munkájával jobbá tette a világot, a 
környezetében odafigyelt minden 
emberre, és segítette őket a min-
dennapi boldogulásban, személyi-
ségük fejlődésében. Mindig volt a 
rászorulókhoz pár jó szava, egy zsák 
krumplija, hagymája. A cigányság 
megbecsüléséért, tiszteletének ki-
vívásáért dolgozott. Mindannyian 
ismertük, szerettük. Hiányozni fog 
nagy hangja, nagy ereje, nagy szíve.
---
A járvány ideje alatt kisebbségi 
önkormányzatunk szerény forrása-
iból 50 bükkösdi roma családnak 
vettünk és juttatunk el tisztítószer 
csomagot.
---
Örömmel jelezzük, hogy a közel-
múltban egy napos buszos kirándu-
lást szerveztünk Máriagyűdre.Ezzel 
az volt a célunk, hogy kötetlenül 
beszélgessünk, közelebb kerüljünk 

egymás megértéséhez, és megis-
merhessük tágabb környezetünket, 
értékeit, látnivalóit. 

Az utazás, a belépők, és az ebéd 
költségét a Roma Kisebbségi Ön-
kormányzat vállalta. 

Angyal Éva
Roma Kisebbségi Önkormányzat 

A Német Nemzetiségi 
Önkormányzat hírei
Az év eleji sikeres hangszerpályázat 
után – ahol öt darab fuvola és öt 
darab kottatartó került beszerzésre 
a Szentlőrinci Alapfokú Művészeti 
Iskola bükkösdi növendékei számá-
ra – új lehetőségekre adtuk be pá-
lyázatainkat. 

Az egyik kapcsán új irodahelyisé-
get szeretnénk kialakítani, melynek 
alapját a Bükkösdi Önkormányzat-
tal kötött együttműködési megálla-
podás képzi, a meglévő helyiséget 
pedig német nemzetiségi közösségi 
térré, helytörténeti múzeummá sze-
retnénk átalakítani.

A Baranya Megyei Német Önkor-
mányzat által kiírt pályázat segítsé-
gével nemzetiségi néptánc oktatást 
szeretnénk szervezni több korosz-
tály számára is, erről részletes tájé-
koztatást fogunk adni.

Együttműködési megállapodást kö-
töttünk a Nemzeti Értékek könyv-
kiadóval is, ami a „Mi Svábok” 
című könyv megjelenését teszi le-
hetővé, amiben falunk is szerepelni 
fog.

Facebook oldalunkon továbbra is 
naprakész információkkal fogunk 
szolgálni az elkövetkezendő prog-
ramokat illetően, mely a Bükkösdi 
Németek, Svábok közössége néven 
szerepel és a www.facebook.com/
bukkosd.nemet linken érhető el.

Jó egészséget kíván, üdvözlettel:

A Bükkösdi Német Önkormányzat
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Újra nyitnak iskolánk kapui!

Izgalommal várjuk, hogy a hónapok óta tartó csend 
után, végre gyermekhang töltse meg iskolánk tereit. 
A kialakult járványhelyzet miatt, tanulóinkkal való 
személyes találkozásaink száma sajnos minimálisra 
csökkent. Március 16-tól digitális oktatás formájá-
ban gyarapítottuk gyermekeink tudását.  A legna-
gyobb kihívást a családok elektronikai eszközökkel 
való ellátottsága jelentette. Igyekeztünk azonban 
olyan oktatási formákat alkalmazni, amik mindenki 
számára elérhetők, használhatóak. Papír alapú tan-
anyagok eljuttatását is megoldottuk ott, ahol arra 
volt szükség. A digitális tanórák, a videóchat-es órák, 
a konferenciabeszélgetések sok új, érdekes dologgal 
ismertették meg tanulóinkat, pedagógusainkat egy-
aránt. Voltak nehézségek, de közösen, a szülők aktív 
közreműködésével eljutottunk a 2019/2020-as tan-
év végéig. Köszönetemet szeretném itt is kifejezni 
a szülőknek, hisz nélkülük nem érhettünk volna el 
ilyen megnyugtató eredményeket, ebben a váratlan, 
mindenkit kihívások elé állító helyzetben. 
A tanév zárását követően Kézműves táborral és Ön-
védelmi táborral színesítettük a bükkösdi iskolás 
gyermekek nyári szünetét. Június utolsó hetében 
örömhírt kapott iskolánk, hisz több év után, újra el-
nyerte az Ökoiskolai címet, mely tanulóink környe-
zettudatos szemléletének formálásában igen fontos 
szerepet játszik. A nyári felújításaink folyamatosak, 
önerőből kapukat festünk, ajtókat mázolunk, magas 
ágyást újítunk fel, nagytakarítást-fertőtlenítést vég-
zünk, virágokat ültetünk, parkosítunk. 
Bízunk benne, hogy 2020.09.01-én ünnepélyes tan-
évnyitóval köszönthetjük leendő elsős kisdiákjain-
kat. Marika néni, igaz csak pár alkalommal, de 

annál nagyobb szeretettel ismerkedett iskolánk leg-
kisebb szereplőivel. A tankönyvek kiosztása is ezen a 
napon történik majd.
Hagyományainkhoz híven a szeptember hónapot 
mozgalmas, szabadtéri programokkal igyekszünk 
színesíteni. Meseünneppel, térségi, több iskolát 
érintő akadályversennyel, Hamuban sült pogácsa 
témahéttel indítunk, majd erdei iskolába szeret-
nénk vinni diákjainkat Egyházaskozárba. Témana-
pokat tervezünk a bükkösdi Ökoparkba és kézmű-
ves műhelyünk titkai várják majd a gyerekeket. A 
megemlékezések mellett, október hónapban az él-
ménypedagógiáé lesz a főszerep, a pécsi Állatkertbe 
kihelyezett tanórák megtartásával. Tanulóink több 
mint egy éve, heti rendszerességgel látogatnak az 
Állatkertbe és vesznek részt a legmodernebb tech-
nikával felszerelt, élménypedagógiai módszerekre 
épülő programokban. Nem maradhatnak el az őszi 
sportversenyeink házi, térségi megmérettetései sem. 
Az aktív szabadidős programok mellett tanulóink a 
pécsi Bábszínház és a Nemzeti Színház lelkes látoga-
tói minden évben.
Kollégáim készülnek a hagyományos tanévkezdésre, 
de bármilyen változáshoz való alkalmazkodásra is 
készek, ha szükségesé válik!
Minden fontos, új információról igyekszünk Önö-
ket folyamatosan tájékoztatni az iskola honlapján: 
www.bukkosdiskola.hu, valamint az iskola Face-
book oldalán. 

A mielőbbi találkozásban bízva: 
Györe Valéria   
tagintézmény-vezető



5

Bükkösdi Közélet

Szomszédoló

Rovatunkban az NyMTIT településeiről adunk rö-
vid körképet

BAKONYA: 
Júliusban elindítottuk a diákmunka programot 6 fő-
vel. A diákok a
munkavédelmi oktatáson kívül elsősegélynyújtás 
előadáson is részt vettek közfoglalkoztatottainkkal 
együtt.

Az NYMTIT a Bodai Faluházban ismeretterjesztő 
előadást szervezett a Társulás településein élő iskolá-
sai számára. Az előadás mottója:
“Egészséges életre való nevelés”.  Témaköre: Az em-
bereket érintő
környezeti háttérsugárzás, tiszta energia, valamint a 
napjainkban zajló KORONAVÍRUS járvány volt.

Falunkban egyre erősödik a közösségi összetartás, 
ami az esténkénti
közös virágöntözésben és összejövetelekben a Mári-
akertben és a
körforgalomnál tapasztalható.

BODA: 
Befejeződött a polgármesteri hivatal vizesblokk fel-
újítása, valamint a parkoló felújítása. A kivitelezés a 
Magyar Falu pályázati keretből került finanszírozás-
ra.

Közmunkásaink a nyári időszakban a zöldterület 
karbantartásán munkálkodtak. 

CSERDI:
A pályázati lehetőségek figyelésével önkormányza-
tunk több pályázatot nyújtott be többek között az 
orvosi rendelő felújítására, és a szőlőhegyi utak kar-
bantartására, valamint bölcsőde kialakítására is.
Zajlik a település zöldterületének karbantartása 12 fő 
közmunkással.

CSERKÚT:
Befejeződött a Varázs Garázs Játszóház felújítása, me-
lyet Leader pályázatból finanszíroztunk.
 

Látványtavunk környezetében az önkormányzat 
munkatársai felújították a hulladékgyűjtő edényeket. 

Megkezdődött a temető kőkerítésének felújítása. 

Élményterünkben tartotta a Baranya megyei falu, és 
tanyagondnokok egyesülete éves közgyűlését. 

Önkormányzatunk  úgy döntött, hogy idén 10.000 
Ft-al támogatja a cserkúti nappali tagozatos diákok 
iskolakezdését. 

Közmunkásaink a nyári időszakban a zöldterület 
szépítésén munkálkodtak. 

Július 28-án részt vettünk Bodán az NymTIT tájé-
koztató rendezvényén. 

DINNYEBERKI:
Átadásra került új játszóterünk,  melynek gyerekeink 
nagyon örültek és nagy örömmel használják a szü-
nidőben.
Hivatal előtti  parkosítás is elkészült,örökzöld növé-
nyekkel, füvesítéssel, térkövezéssel.
Gyerekeink Szigetváron vettek részt táborban,közös 
pályázat lehetőség útján.
Közfoglalkoztatási programunkban 5 fővel dolgo-
zunk,folyamatosan végzik a falu rendbetételét szépí-
tését,ebből a  csomagolónkat üzemeltetjük 2 fővel.

HELESFA:
A település mindennapjai a feladatok terv szerinti 
végrehajtásával telnek: folyamatos a kaszálás és a par-
lagfű-mentesítés a köztereken, folynak a karbantar-
tási munkák, megépültek az új buszmegállók és az 
előtetők is készülnek az önkormányzat bejárataihoz. 

Július 28-án 5 gyermekkel részt vettünk a Bodán 
megrendezett előadáson.

Az önkormányzat pályázatot nyújt be új falubuszra.

Nyári diákmunka keretében a település 1 fő diákot 
foglalkoztat.
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HETVEHELY:
A Magyar Falu program keretében 11.900.000 Ft tá-
mogatást nyert a település a Petőfi utca útfelújítására, 
melynek kivitelezése még az idei évben megvalósul.

Szintén a Magyar Falu programban 15.000.000 Ft 
támogatást ítéltek meg a döntéshozók a településünk 
számára, mely az Identitás megerősítését szolgálja. 
Ebből a forrásból valósul meg a Művelődési ház fel-
újítása. Ezzel a beruházással egy újabb önkormányza-
ti épület szépül meg, és kapja meg a funkcióját.

A település örömére a Megyei TOP pályázat kere-
tében 52.000.000 Ft támogatásban részesül a tele-
pülésünk a hivatal felújítására, mely 1912-ben épült 
körjegyzőségi épületnek.
IBAFA:

A hosszú távú közmunka programban elkezdtük a 
termények betakarítását.
Településünk teljes területén parlagfű mentesítést vé-
geztünk.
A képviselő testület július 7-én tartotta meg soron 
következő ülését.

Elkezdődött és várhatóan jövő hónap elején befeje-
ződik a térfigyelő rendszer telepítése, melyet NYM-
TIT támogatásból finanszíroz az önkormányzatunk.

Július 28-án községünkből többen rész vettek a NY-
MTIT Bodán megtartott ismeretterjesztő előadásán.

KŐVÁGÓTÖTTÖS:
Július elején jóga tábornak adott otthont a települé-
sünk, ahol helyi lakosok is bekapcsolódhattak a napi 
gyakorlatokba. 

A közmunkások csökkentett létszámmal is dolgoz-
nak a település gondozásában, a növények ápolásá-
ban, kiemelt figyelemmel a parlagfű mentesítésre.

Július 9-én újra a megszokott módon és formában 
a rendkívüli helyzet megszüntetésével testületi ülést 
tartottunk ahol, a polgármester beszámolt az ez idő 
alatt hozott rendeletekről, határozatokról a márci-
us óta eltelt történésekről, feladatokról. Elfogadta 
a testület a 2019. évi zárszámadást, a Magyar Falu 
Programba újabb pályázat beadását. A NYMTIT 
első féléves működési költségek elszámolásáról, és  
felhalmozási támogatás átcsoportosításáról is döntés 

született, mely szerint 7 500 000.- Forintot a temető  
felújítására használ fel az önkormányzat. Az enge-
délyezés után a vállalkozóval és a műszaki ellenőrrel 
megtörtént a szerződéskötés.
A tavalyi évhez hasonlóan döntött a testület, beisko-
lázási támogatás kifizetéséről, a felsőfokú intézmény-
ben továbbtanulók 35 000.-, a középiskolások 30 
000.-, az általános iskolás felső tagozatosok 25 000.-, 
az alsó tagozatos diákok pedig 20000,- Ft támogatás-
ban részesülnek augusztus hónapba,

Július 17-én Dr. Németh György jogtanácsos tartott 
előadást a nyugdíjak és a társadalombiztosítást érintő 
változásairól, melyek július 1-ével léptek életbe.

Július 28-án négy fő helyi diákunk részt vett Bodán 
a NymTIT által szervezett az “Egészséges életre való 
nevelés” mottójú előadáson ahol  az embereket érin-
tő környezeti háttérsugárzás, tiszta energia, valamint 
a koronavírus aktuális kérdéseire is kaptak felvilágo-
sítást a fiatalok.

A RNÖ és a Falufejlesztő egyesület augusztus hónap-
ban terveznek több programot

KŐVÁGÓSZŐLŐS:
A Buzás Andor Művelődési Házban július 31-ével vé-
get ért az öt hétig tartó, nári napközi Erzsébet-tábor. 
A táborra az önkormányzat nyújtott be pályázatot. 
Minden héten 20 iskolás korú gyermek vehetett részt 
kedvezményesen. A programok között hetente kirán-
dulás is szerepelt: Bikal-Élménybirtok, Pécs – Állat-
kert – Kisvasút-Ókeresztény Mauzóleum, Ős-Dráva 
Látogatóközpont, Patca-Katica Tanya, Siklósi Vár.

Folyamatosan végezzük 5 fő közmunkással a zöldte-
rület karbantartást, parlagfű irtást a településen.

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium által 
meghirdetett “Nyári diákmunka” keretében 4 fő di-
ákot foglalkoztatunk. Feladatuk elsősorban a kiülte-
tett növények gondozása a település egész területén.
“Egészséges életre való nevelés” című előadáson vet-
tünk részt július 28-án Bodán az NYMTIT által 
szervezett tájékoztatón. A programon 4 fő helyi is-
kolás vett részt ahol az embereket érintő környezeti 
háttérsugárzás, tiszta energia, és a koronavírus aktuá-
lis kérdéseiről is kaptak tájékoztatást.
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DUNÁNTÚL Péntek, 1943 szeptember 17.

Baranyai búcsú 1945 nyárutóján
Bükkösd, s z e p t e m b e r  h ó .

( A  D u n á n tú l  k ik ü ld ö t t  m u n k a tá r sá tó l .)

M á ria  n a p i b ú csú  v an  a  fa lu b a n . K o ra  
H a jn a lb an  d o n g  a  c ö lö p v e rő  sú ly o k  a 
h a ta lm a s  ro m á n  s t i lű  te m p lo m  e lő t t i  t é ­
ren , am e ly e n  k ü lö n b e n  a  H ő sö k  e m lé k ­
m ű v e  is á ll. R ö v id e se n  o t t  fe szü l a  p iro s  
cs ík o s , k ék  m in tá s  sá to rv á s z o n  a  k o p o tt 
r u d a k o n  és k e z d e té t  vesz i a  p o r té k a  k i­
ra k á s a , re n d e z g e té se .

K o rá n k e lő  g y e re k e k  b á m é sz k o d á sa  k ö z -  j 
b en  k e rü ln e k  e lő  a  sz ín es  csecse b ecsék , 
a p ró  h o lm ik , a m ik é r t  k ic s isé g ü k  m e lle tt  
is jó  m é ly en  b e le  k e l l  n y ú ln i a  zsebbe. í 
O t t  á l ln a k  a  je g e lt  m á rc o s  v ö d rö k , fag v - 
la l to s  b ö d ö n ö k , a m e ly e k  m in d  a  B ü k - 
k ö sd re  s e re g le t t  tö b b  sz áz  b ú c sú s t v á r ­
ják . A  ro k o n sá g  m á r eg y  n a p p a l e lő b b  
m e g é r k e z ik  és a z  a s s z o n y n é p  v e r e j té k e z ­
ve  k é s z ü lő d ik  a n a g y  n apra . K ev és  b ü k - 
k ő sd i g a z d á n a k  n in c s  v en d ég e . A  s z e re n ­
csé se k  b o ld o g a n , b ü sz k é n  fe sz íte n e k , a m i­
k o r  a  10 ó ra i m isé re  v e z e tik  v e n d é g e i­
k e t. A k k o r  m á r  á l l  a  b ú csú  és fo ly n a k  
a  v á s á r lá s o k , a z o n b a n  a  s z e n tm ise  a la tt  
m in d e n k i  a te m p lo m b a  p r é s e lő d ik  és v á r ­
ja  a p ré d ik á c ió r a  k i jö v ő  f ia ta l  v ik á r iu s t .
A  k ó ru so n  az  e lem i isk o lá s o k  és M á r i a  
k o n g re g á n is tá k  c sen g ő  h a n g o n  é n e k lik  a 
J ö j j  el S z e n tlé le k  I s te n t, m a jd  k in y íl ik  
a  sz ó szék  a j t a ja .

A  le lk e k e t  fe le m e lő  p r é d ik á c ió  és az  
ü n n e p é ly e s  n a g y m ise  u tá n  ú j r a  t a r k a  t ö ­
m eg  n é p e s ít i  b e  a  te m p lo m te re t  és a  g y e ­
r e k h a d  sz in te  sz e n v e d é ly e se n  k ö l t i  m eg ­
t a k a r í t o t t  p e n g ő it. D é lig  a z u tá n  a n n y i 
é d e s sé g e t sz e d n e k  m a g u k b a , h o g y  a  n ag y  
ig y e k e z e tte l  k é s z í te t t  e b é d  sz á m u k ra  
k á rb a v é sz . A n n á l jo b b a n  m e g b e c sü lik  a 
so k  fö ld i jó t  a  v á ro s ia k , a k ik  az  I p a ro s ­
k ö rb e n  és a  n a g y v e n d é g lő b e n  e lfo g y a sz ­
to t t  p o h á r  sö r  u tá n  f a rk a s é tv á g g y a l ü l ­
n e k  a sz ta lh o z .

A  m a g y a r  fa lu n a k  is m e g v a n n a k  a  m a ­
ga p ro b lé m á i, a z o n b a n  az  é tk e z é s  te ré n  
m ég a h á b o rú  e lle n é re  is k e v esen  p a n a s z ­
k o d h a tn a k . ö k  p e r s z e  ú g y  m o n d já k :

—  Is te n e m , b úcsú  van , m o s t c sa k  n em  
k o p la lu n k .

Pékebeli 
terülj asztalkám

B o ro z g a tá s  k ö zb en  te s z ik  az  a s z ta l r a  
a  gőzö lgő  b a ro m fih ú s le v e s t. A z  o la j sá rg a  
z s íro s  lé b e n  h a js z á lv é k o n y  h o ssz ú  té s z ta -  
g o m o ly o k  ü ln e k  és m in d e n  v en d ég  tá n y é r ­
já b a  k e rü l  b e lő lü k , c s a k h á t  ü g y esen  
k e ll  fo rg a tn i  a  m e rő k a n a la t .  H ó fe h é r  
k e n y é r re l  p e rd ü l be a m e n y e c sk e , m a jd  
a k i fő t t  h ú s és p a ra d ic so m m á rtá s  k e r ü l  
az a sz ta lra .  M o s t s z á m o lja  m eg  az  em ber, 
h á n y  lib a , k a c s a  és ty ú k  fő t t  a  lev esb en , 
a m e ly  v é g e re d m é n y b e n  eg y m ag a  is e lég  
v o ln a  e b éd re . E n n i p e rsz e  m u sz á j, m e r t  
o ly a n  sz íves a  k ín á lá s  és a  jó  b ü k k ö sd i 
b o ro k  u g y a n c s a k  se g ítik  le fe lé  az  e le ­
d e lt. A  tö r té n e lm i h ű ség  k e d v é é r t  e l k e ll 
m o n d a n u n k , h o g y  tö l tö t t  k á p o s z tá t  h o z ­
ta k  e z u tá n , m a jd  tú ró s -a lm á s -k á p o s z tá s  
ré te s  k a z la i  p ú p o s o d ta k  a  tá la k o n . | 

A z em b er a z t  h itte , n a  vég e  m á r  a so k  
jó n a k , a m ik o r  le s z e d té k  a t e r í té k e k e t  és 
lib a sü lt , k a c sa p e c se n y e , k ir á n to t t  b a ro m fi  
tö m eg e  m o s o ly g o tt  a tá rsa sá g ra . A  v e n d é ­
g ek  m o st m á r  b á n tá k ,  h o g y  e lő b b  jó l l a k ­
ta k  és hog y  m ié r t  nem  v e tte k  k ev eseb b e t 
az  e lő sz ö r  f e lh o rd o t t  re m e k  é te le k b ő l. 
A h u z ó d o z á s  a z o n b a n  nem  sz á m ít. M in ­
d e n re  az  a  v á la sz :

—  B ú csú  v a n ! Ig y u n k  rá, m a jd  jo b b a n  
b ír ju k .

C su p a  i l la t  és n a p fé n y  a  b ü k k ö sd i v e ­
gy es fe h é r  b o ro c sk a  s a n n y it  m ég  e lé r , 
ho g y  é p p e n c s a k  m e g k ó s to lju k  a  l ib a ­
com bot. I t t  m á r  c s a k  vég e  v an  —  g o n d o l­
ju k  és a  tá r s a s á g  s z in te  v e z é n y sz ó ra  
r a k ja  le  a k a b á to k a t .  T é v e d tü n k , m e rt 
m ég c sa k  m o s t k ö v e tk e z e tt  a ja v a . A z  *g 
tu d ja , h á n y  fa jta  to r ta , k a lá c s , a p ró s ü te ­
m é n y , le g te te jé b e  p e d ig  a v irá g g a l d is z i-  
t e t t  „M á ria  to r ta " .  E z t a  to r tá t  a z o k b a n  
a h á z ta r tá s o k b a n  is fe ld ísz ítik , a h o l n in cs 
M á r i a  nev ű  c s a lá d ta g  és ebb ő l m in d e n ­
k in e k  k e l l  en n ie  a  b ü k k ö sd i M á ria -n a p i 
b ú csú  e m lé k é re . S z in te  k ire p e d  a v en d ég  
gy o m ra . K ellem es i l la t  k e z d  sz á llo n g a n i 
az o r re im p á k  fe lé : fr is s  f e k e té t  fő z n e k  
a s z o m sz é d o s  k o n y h á b a n  és n é h á n y  p e rc  
m úlva  a  v ilág  le g k e lle m e se b b  z a m a tú  
fe k e te k á v é ja  p á ro lo g  az  a s z t a l o n . . .

R o ssz m á jú  e m b ern ek  is c sa k  d ic sé rn ie  
le h e t a h á z ia s sz o n y k á t, a k i  é d e s a n y já v a l  
e g y ü tt p iro n k o d v a  h á r í t  e l m in d en  d ic s é ­
r e te t  :

—  J a j ,  m o s t c sa k  ily e n  s z e g é n y e s  m in ­
d en , d e  m a jd  ha az u ra m a t h a za se g íti  
<s fii I s te n  a fro n tró l, m a jd  a k k o r . . .  —  
így  a m en y ecsk e .

K ö zb en  v á n d o re m b e re k , c ig á n y o k  egész 
h a d a  a d ja  e g y m á sn a k  a k il in c se t  és a 
M á z  s ó  k u ty a  nem  győz k a p k o d n i a 
c ig á n y o k  fe k e te  b o k á ja  felé. A m e ly ik  k o l­
d u s  im ád k o z ik , nem  m egy  el ü re s  k ézze l, 
d e  a  k ö v e te lő d z ő  sz e m te le n e b b  je  is leg ­
a lá b b  eg y  d a ra b  i l la to s  d ió s, vag y  m á k o s  
k a lá c s o t  k ap .

E b é d  u tá n  ú jr a  m e g ro h a m o z z á k  a bú- 
csú s s á t ra k a t .  R ecseg  a  p a p ír tro m b ita ,  
p a tto g  a  k e re p lő  és a  g y e re k e k  sz á já n  
c so ro g  a  n a p s ü tö tte  a ra n y  m á rc  A  v en ­
dég  a  h á z ia k n a k  vesz b ú c sú fiá t, a g azd a

. p e d ig  a v e n d é g e k n e k  v á sá ro l v a lam it, 
a m irő l k ü lö n  is szám o n  k e ll ta r ta n ia , 
m ily en  jól m u la to tt  a  b ü k k ö sd i b úcsún . 
H an em  a  m u la tá s  m ég m in d ig  nem  k e z d ő ­
d ik . E g y re  tö b b  em b er sé tá l  a tem p lo m  
fe lé  és o ly a n  tö m e g  v e sz  ré s z t  a h á la a d ó  
litá n iá n , h o g y  a te m p lo m  a jtó n  k ív ü l  is 
szo ro n g a n a k .  A m ik o r  a z u tá n  vége  a  l i t á ­
n iá n a k , m e g in d u l az  á r a d a t  a n a g y k o c s ­
m a felé , a h o l m á r  o t t  c in c o g n a k  a  sz o m ­
széd  k ö zség  k la r in é to sa i ,  tro m b itá s a i  és 
tá n c ra  v á r já k  a  f ia ta lsá g o k
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Látogatás a falu vikáriusánál
A  n a g y te re m b e n  g a ra s t  se  le h e tn e  le ­

e j te n i  és fu rc sá n  h u llá m z ik  a  tá n c o ló  em ­
b e rtö m e g . A z  u d v a ro n , v e ra n d á n  és a m á ­
s ik  sz o b á b a n  s ö r t  is z o g a tn a k  az  em b erek ,
a b o r t jo b b a n  m e g sz o k tá k  és b ú c sú k o r  az 
h é tk ö z n a p ib b .

M íg a  f ia ta ls á g  j á r j a  a  rég i, m eg  ú ja b b  
tá n c o k a t ,  b e k o p o g ta tu n k  S o m  o r  j a  i 
J ó z s e f  v ik á r iu sh o z , a k i  a lig  e s z te n d e je  
k e rü l t  a  fa lu b a  le lk ig o n d o z ó n a k , ő e g y ­
ú t t a l  ö t  k ö zség  h i to k ta tó ja  is.

A  f ia ta l  p a p  le lk e s e d é ss e l b eszé l h iv a ­
tá s á ró l  és n é p é rő l, a m e ly  —  lá t tu k  —  
ig az  s z e re te tte l ,  m e g b e c sü lé sse l v esz i k ö ­
rü l. E lm o n d ja , hogy  ta v a ly  te rm é s h á la a d ó  
ü n n e p sé g e t r e n d e z e t t  és ezen  ta lá lk o z o t t  
ö ssze  fa lu já v a l .  A z ó ta  a le g sz o ro sa b b  
k a p c s o la t  á l l  fen n  k ö z te  és a  h ív e k  k ö ­
z ö tt, a k ik e t  n e m c sa k  a  te m p lo m o n , d e  a 
K A L O T -o n  és K A L Á S Z -o n  k e re s z tü l  is 
k e z é b e n  ta r t .

A  n ag y  m u n k á k  id e jé n , a m ik o r  es te  
9— 10-ig is  d o lg o z ta k  a leg én y ek , g y e re ­
k ek , e l tö rő d ö tt  te s tte l ,  d e  sz o m ja s  lé le k ­
k e l g y ű lte k  k ö ré ie  és é p ü lte k  so k sz o r  é j ­
fé lig . N é g y  k u ltu r á l is  e lő a d á s t h o z ta k  
ö ssze  és a k ö z e ljö v ő b e n  s z ü r e ti  k e r e te k ­
b en  ú ja b b  te r e m é n y h á la a d ó  ü n n e p sé g e t  
te r v e zn e k . A z  if jú s á g i  e g y e sü le t o t th o n á ­
n a k  b e re n d e z é s é t  is  m ag u k  a  le g é n y e k  
á c s o l tá k  ö ssze , ö z v e g y  J e s z e n s z k y  
F e re n c n é  fö ld b ir to k o sn ö  a d o t t  h e ly isé g e t 
a  b ü k k ö sd i i f jú s á g n a k , a m e ly  k iv á ló  v e ­
z e tő jé v e l az  é len , k o m o ly  n e m z e té p ítö  
m u n k á v a l h á lá l ja  m eg  a se g ítség e t.

R égi i r a to k a t  n é z e g e tü n k  a  v ik á r iu ss a l . 
M e g tu d ju k , h o g y  a b ü k k ö s d i  e g y ik  le g ­
rég ibb  b a ra n y a i p léb á n ia . B ü k k ö sd  p lé b á ­
n o s á t  E g y e d  n év en  e m líti  egy  1336-ból 
v a ló  p á p a i  t iz e d je g y z é k . U g y a n o tt  s z e re ­
p e l  J á n o s  p a p , m in t  a  h e le s fa i p lé b á n ia  
ta g ja .

A bükkösdi templom
Nepomuki Szent János szobrának legendája

N em  v itá s , ho g y  1788-tó l P e t r o v -  
s z  k  y J á n o s ,  Z sig m o n d , S á n d o r  fö ld e s ­
u ra k  k e g y u ra sá g a  a la t t  c sa k  v is s z a á l l í to t ­
tá k  az  ő srég i p lé b á n iá t ,  a m e ly e t a  tö rö k -  
d u lá s  e l tü n te te t t  a  fö ld  sz ín é rő l. A  h a t a l ­
m as b ü k k ö s d i te m p lo m  m ag a , la t in  n y e lv ű  
m á r v á n y tá b lá ja  sz e r in t  is, 1792-ben k é ­
sz ü lt  e l. E g y  1797. év i f e lje g y z é s  sz e r in t  
a  k ö rn y é k rő l  1500 h ív ő  j á r t  id e  r e n d sz e ­
re se n  sz e n tm isé re , k ö z tü k  a  h e le s fa ia k  is, 
a k ik n e k  v isz o n t a  le g e n d a  sz e r in t  Á rp á d ­
k o r i  te m p lo m u k  v o lt. H e le s fá n  1722-ben 
m ég k á p o ln a  á l lo t t ,  m a  v isz o n t m á r  
sz ép  te m p lo m . Ú g y  tu d já k ,  h o g y  B ü k k ö s -  
d ö n  is á l lo t t  egy  ő srég i k á p o ln a , a m e ly ­
n ek  a  k ib ő v íté s é re  m á r  a P e tro v s z k y  
k e g y u ra k  k é t  m a lm o t a já n lo t t a k  fel.

A  v ik á r iu s  s z o b á já b ó l á tm e g y ü n k  a 
te m p lo m b a  és sz é p sé g e ib e n  g y ö n y ö rk ö ­
d ü n k . E k k o r  v e ssz ü k  é sz re  a  f ris se n  a r a ­
n y o z o tt  g y e r ty a ta r tó k a t  és az  ú j b a ld a -  
ch in t. U tó b b i a  M á ria  k o n g re g á c ió  finom  
m u n k á ja , az  a ra n y o z á s o k a t  v isz o n t a  f ia ­
ta l  v ik á r iu s  v ég ez te  s a já tk e z ü le g .

A  B ü k k ö s d r e  é rk e z ő  b ú c sú so k  e g y m á s­
u tá n  k e r e s ik  fe l  a se k re s ty é b e n  á lló  N e p o ­
m u k i S z e n t  J á n o s  szo b ro t, a m e ly n e k  igen  
é rd e k e s  tö r té n e te  van . A  s z ú rá g ta  fa ­
sz o b ro n  d u rv a  ré s t  ü tö t t  egy  ré g i p u s k a ­
go lyó . A z t b e sz é lik , hog y  a tem p lo m  
k e g y u rá t , P e tro v s z k y  J á n o s t  egy  z e n d ü ­
lé s  a lk a lm á v a l m eg a k a r tá k  ö ln i a  m a r-  
ta ló c o k , b e lő tte k  az  a b la k á n , a zo n b a n  
v é d ő s z e n t jé n e k  a szo b ra  fe l fo g ta  a g y i l ­

k o s  ó lm o t.  A z  é le tm e n tő  sz o b o r h is tó r iá ­
j á n a k  a  fe ld o lg o z á sa  a v a to t t  tö r té n é s z r e  
v ár.

M e g k ö sz ö n jü k  S o m o r  j a  i J ó z se f  sz í­
ves k a la u z o lá s á t  és h á z ig a z d á in k k a l v é ­
g ig já r ju k  a fa lu t, A z  Ip a ro s k ö rb e n  és a 
n ag y v e n d é g lő b e n  á l l  a  b á l, m u la t  a  f ia ta l ­
ság .

N em  le n n e  te l je s  a b e sz á m o ló n k , h a  a  
fa lu v é g i c ig á n y b ú c s ú ró l  n em  e m lé k e z n é n k  
m eg. A m it a  b ü k k ö s d ie k tő l  ö s s z e k o ld u l­
n a k  a  c ig á n y o k , a  sz o m széd o s  fa lv a k b ó l 
é rk e z ő  f a j ro k o n a ik k a l  e g y ü tt  b a ty ú b á l 
k e re té b e n  fo g y a s z t já k  e l a  p u t r ik  e lő t t i  
té rsé g e n . A  n ő k  r ik ító  sz ín ű  ru h á k b a  b ú j ­
n a k  és n y e k e rg ö  h e g e d ű k  m e lle t t  c if rá z ­
z á k  s a já to s  tá n c a ik a t .  Vég n é lk ü l eg y  
a d a lla m , a m e ly re  a k ö v e tk e z ő  szö v eg e t 
d ö n n y ö g ík :

—  D o lg o zo tt a J a n c s i  bácsi e leg e t, 
M o st p e d ig  h a sá ró l h a j t ja  a le g y e t ,  a le -
g y e t ! . . .

L a ssa n  rá n k e s te le d ik . V issz a fe lé  jö v e t 
lá t ju k ,  h o g y  m á r  c so m a g o ln a k  a  b ú csú  
á ru sa i;  M i is ú tn a k  in d u lu n k  h á t  és m eg ­
k ö sz ö n jü k  a f e le j th e te t le n  b ü k k ö sd i n a ­
p o t.

M ég v a la m i h á t r a  van : m in d en  v endég  
k ö p c ö s  c so m ag o t k ap , a m e ly n e k  fe lb o n ­
tá s a k o r  f e lc s illa n ó  szem m el á l la p í t ja  
m eg  a  fe k e te  p ia c c a l  h a d a k o z ó  v á ro s i:

—  N o , leg a lá b b  k é t  n a p ig  nem  k e l l  e b é ­
d e t  f ő z n i ! . . .

H A J D Ú  L A J O S .

Borfogyasztási adóból
három negyed m illióval több 

bevételre szám ít P écs városa  
a jövő évre

É rdekes ada tok  a  város  1944. évi k ö ltség ve téséb ő l
P é c s ,  s z e p t .  16. —  A  m á r  t ö b b  

c i k k b e n  i s m e r t e t e t t  jö v ő  é v i  v á r o s i  
j k ö l t s é g v e t é s  s o k  é r d e k e s  a d a t o t  t a r -  
I t a l m a z  a r r ó l ,  m i ly e n  t ö b b  b e v é t s i e k - e  

s z á m í t  a  v á r o s  a  jö v ő  é v b e n .  E z e k e t  
! a z  a d a t o k a t  a z  a l á b b i a k b a n  i s m e r t e t ­

jü k :
A közjogi bevételekből 1304.240 
pengővel több bevétel várható. 

T ö b b  a  b e v é t e l :
Borfogyasztási adóból 740.000 

pengővel,
b ú s f o g y a s z t á s i  a d ó b ó l  9 5 .0 0 0  P - v e l ,  
s z e s z f o g y a s z t á s i  a d ó b ó l  4 0 .0 0 0  P - v e l ,  
i t a l m é r é s i  i l l e t é k b ő l  2 1 .0 0 0  P - v e l ,  vi
g a lm i a d ó b ó l  4 0 .0 0 0  P - v e l ,  a z  a d ó t é ­

t e l e k  f e l e m e l é s e  m i a t t .  Á l t a l á n o s  ke
r e s e t i  a d ó b ó l  8 0 .0 0 0  P - v e l ,  h á z b é r -  
f i l l é r b ő l  2 0 .0 0 0  P - v e l ,  p ó t a d ó b ó l  
8 4 .5 7 6  P - v e l ,  v a g y o n á t r u h á z á s i  i l l e ­
t é k b ő l  5 5 .0 0 0  P - v e l ,  a z  a d ó a l a p o k  
e m e l k e d é s e  m i a t t .

Járlatlevelek utáni különdíjakból
120.000 P-vel új szolgáltatás be

vezetése folytán.
H i v a t a l o s  e l j á r á s i  é s  b i z o n y í t v á n y  
d i j a k b ó l  5 .8 0 0  P - v e l  a  d í j a k  f e l e m e l é ­
s e  k ö v e t k e z t é b e n .  K ö v e z e tv á m  k á r ­
t a l a n í t á s b ó l  1 5 .9 3 4  P - v e l  n a g y o b b  
k á r t a l a n í t á s  f o l y ó s í t á s a  m i a t t .

K e v e s e b b  a  b e v é t e l :

Sörfogyasztási adóból 15.000 
pengővel,

a  f o g y a s z t á s  j e l e n t ő s  c s ö k k e n é s e  m i­
a t t .  A l k a l m a z o t t a k  k e r e s e t i  a d ó já b ó l
1 0 -000  P - v e l ,  a  k ö z s z o l g á l a t i  a l k a l m a ­
z o t t a k  a d ó f i z e t é s é n e k  f e l f ü g g e s z t é s e  
m ia t t .

A  m a g á n jo g i  b e v é t e l e k n é l  a z  a b ­
s z o l ú t  e m e l k e d é s  4 6 5 .2 1 3  p e n g ő .

Több a bevétel:
V á g ó h íd i  d í j a k b ó l  9 7 .9 0 0  P  a  d í j t é t e ­
l e k  f e l e m e l é s e  k ö v e t k e z t é b e n .  H á z i -  
g a z d a s á g n á l  8 9 .7 8 0  P - v e l ,  a z  e r d ő -  
g a z d a s á g n á l  9 9 .2 2 0  P - v e l ,  a  t ö r z s g y ü -  
m ö lc s ö s b ő l  3 5 0 0  P - v e l ,  a  k ő b á n y a  b e ­
v é t e l e  1 5 .0 1 9  P - v e l ,

széneladásból 44.000 P-vel a* 
árak felemelése miatt

G y e p m e s t e r í  t e l e p n é l  9 .4 4 0  P - v e l ,  a 
h á z i  s z a p p a n f ő z é s  b e v e z e t é s e  m i a t t .  
T e m e t ő i  d í j a k b ó l  3 .5 5 0  P - v e l  a  t é n y ­
le g e s  e r e d m é n y e k  a l a p j á n .  I p a r o s -  
t a n o n c o t t h o n n á l  t a r t á s d í j a k b ó l  3 1 .8 5 0  
P - v e l  a  t a r t á s d í j a k  f e l e m e l é s e  m i a t t

Házbéreknél 31.299 P-vel a  3 
százalékos légi kártalanítási díj 

hozzájáruiásbóL
M e c s e k  s z á l ló  b é r é b ő l  4 .0 0 0  P ,  a  n a ­
g y o b b  f o r g a lo m  f o l y tá n  a  r é s z e s e d é s  
is  e m e l k e d i k ,  H á z í f u v a r o z á s b ó l  1 8 .2 0 0  
P - v e l  a  f u v a r d í j a k  j e l e n t ő s  e m e l k e d é ­
s e  k ö v e t k e z t é b e n .  T ö r z s v a g y o n  k a ­
m a t j ö v e d e l m é b ő l  8 .7 3 5  P - v e l ,  a  t ö r z s ­
v a g y o n  n a g y o b b  v a g y o n á l l a g a  k ö v e t ­
k e z t é b e n  n a g y o b b  a  jö v e d e l e m .

A z  ü z e m e k  á l l a n d ó  é s  j e l e n t ő s  f e j ­
l ő d é s ü k ,  v a l a m i n t  a s z o l g á l t a t á s o k  
e g y s é g á r a i n a k  é s  d í j t é t e l e i n e k  e m e ­
l é s e  k ö v e t k e z t é b e n  1 4 8 .0 0 0  P - v e l  j á ­
r u l n a k  a  h á z t a r t á s h o z .  E z e n  h o z z á ­
j á r u l á s  3 1 0 .0 0 0  P - v e l  n a g y o b b ,  m in t  
a z  e lő z ő  é v i  v o l t .  A  v i l l a m o s m ü
1 1 0 .0 0 0  P - v e l ,  a  v i l l a m o s  vasút 170 
e z e r  P - v e l ,  a  g é p k o c s i ü z e m  1 2 0 .0 0 0  
P - v e l  a d  n a g y o b b  h o z z á j á r u l á s t .  A  
g á z m ű  4 0 .0 0 0  P - v e l ,  R á d f a  p u s z t a  5 0  
e z e r  P - v e l  a d  k i s e b b  h o z z á j á r u l á s t  a z  
e lő z ő  é v i n é l  a  m e g n ö v e k e d e t t  k i a d á ­
s o k  m i a t t .

A várható államsegélyek össze
gét, változatlanul az előző évi 
államsegély összegében irányoz

ták elő.
A  v e g y e s  b e v é t e l e k n é l  v é g e r e d ­

m é n y b e n  7 2 .1 4 9  P - v e l  n a g y o b b  b e ­
v é t e l  v á r h a t ó .  T ö b b  a  b e v é t e l :  M e n ­
t ő  s z á l l í t á s d í j a k b ó l  1 3 .0 0 0  P - v e l ,  a 
s z á l l í t á s i  d í j a k  f e l e m e l é s e  m i a t t .  
K ö z t e r ü l e t  h a s z n á l a t d í j a k b ó l  6 .0 0 0  
P - v e l  a  t é n y l e g e s  e r e d m é n y e k  a l a p ­
já n .  H o r d ó j e l z é s i  d í j a k b ó l  1 .2 0 0  P - v e l  
a  d í j t é t e l  f e l e m e l é s e  m i a t t .  J á r d a  j a ­
v í t á s i  k ö l t s é g  5 .0 0 0  P - v e l ,  a  j a v í t á s i  
k ö l t s é g e k  m e g n ö v e k e d é s e  k ö v e t k e z ­
t é b e n  a  f e l e k r e  á t h á r í t h a t ó  ö s s z e g  is  
n a g y o b b .  N y u g d í j j á r u l é k o k b ó l  3 .3 0 0  
P - v e l ,  OTI j á r u l é k  t é r í t é s b ő l  8 .2 0 0  
P - v e l ,  a f i z e t é s e k ,  i l l e t v e  b é r e k  e m e l ­
k e d é s e  m i a t t .  K e r e s k e d e l m i  l e á n y -  
k ö z é p i s k o l á n á l  t a n d í j b ó l  7 .0 5 0  P - v e l ,  
a t a n u l ó k  l é t s z á m á n a k  e m e l k e d é s e  
m i a t t .

Zeneiskolánál tandíj és beíródí
jakból 3.445 P-vel a létszámemel

kedés következtében.
G y e r m e k n y a r a l t a t á s i  k ö l t s é g  t é r í t é ­
s é b ő l  3 .0 0 0  P - v e l ,  a  t é r í t é s  ö s s z e g é ­
n e k  e m e lé s e  m i a t t .

A  r e n d k í v ü l i  b e v é t e l e k n é l  a z  1942 . 
é v i  z á r s z á m a d á s i  f e l e s l e g b ő l  a  t ö r z s ­
v a g y o n  g y a r a p í t á s á r a  k i j e l ö l t  3 0 0 .0 0 0  
P - t ,  é s

a* új járdák készítéséből az ér
dekelt t u l a j d o n o s o k r a  á t h á r í t h a t ó  
részt 152.000 P-ben irányozták 

elő.

Bükkösdi Kalendárium

Ebben a rovatunkban a régi Kalendáriumok hagyo-
mányát szeretnénk továbbvinni, az ünnepkörökhöz 
kapcsolódó népszokások, helyi tradíciók, történel-
mi-néprajzi értékek felelevenítésével, és napjaink kö-
zösségi ünnepeinek előkészítésével. A rovat szerzője 
Kiticsics Anikó, Bükkösd helytörténetének kutatója, 
ismerője. Ezúton is köszönjük szépen munkáját!

BÜKKÖSDI BÚCSÚ

Időutazásra szeretném invitálni a kedves Olvasót, 
melyhez egy, a Dunántúl c. napilap 1943. szeptem-
ber 17-én megjelent számában olvasható, “Baranyai 
búcsú 1943 nyárutóján”címmel megjelent cikket 
hívtam segítségül. Az alábbi idézetek életképek, me-
lyek bemutatják Bükkösd legkedvesebb, a falu egész 
közösségét egyszerre megmozgató ünnepét, a Má-
ria-napi búcsút.

 „A rokonság már egy nappal előbb megérkezik és 
az asszonynép verejtékezve készülődik a nagy nap-
ra. Kevés bükkösdi gazdának nincs vendége. A sze-
rencsések boldogan, büszkén feszítenek, amikor a 
10 órai misére vezetik vendégeiket. Akkor már áll a 
búcsú és folynak a vásárlások, azonban a szentmise 
alatt mindenki a templomba préselődik… A lelke-
ket felemelő prédikáció és az ünnepélyes nagymise 
után újra tarka tömeg népesíti be a templomteret és a 
gyerekhad szinte szenvedélyesen költi megtakarított 
pengőit. 
Délig azután annyi édességet szednek magukba, 
hogy a nagy igyekezettel készített ebéd számukra kár-
ba vész. Annál jobban megbecsülik a sok földi jót a 
városiak, akik az Iparoskörben és a nagyvendéglőben 
elfogyasztott pohár sör után farkasétvággyal ülnek 
asztalhoz. A magyar falunak is megvannak a maga 
problémái, azonban az étkezés terén még a hábo-
rú ellenére is kevesen panaszkodhatnak. Ők persze 
úgy mondják: - Istenem, búcsú van, most csak nem 
koplalunk! Enni persze muszály, mert olyan szíves 
a kínálás és a jó bükkösdi borok ugyancsak segítik 
lefelé az eledelt…Csupa illat és napfény a bükkösdi 
vegyes fehér borocska…
 …Az ég tudja, hány fajta torta, kalács, aprósütemény, 
legtetejébe pedig a virággal díszített Mária torta. Ezt 
a tortát azokban a háztartásokban is feldíszítik, ahol 
nincs Mária nevű családtag és ebből mindenkinek 
kell ennie a bükkösdi Mária-napi búcsú emlékére…

…Recseg a papírtrombita, pattog a kereplő és a gye-
rekek száján csorog a napsütötte arany márc. A ven-
dég a háziaknak vesz búcsúfiát, a gazda pedig a ven-
dégeknek vásárol valamit, amiről külön is számon 
kell tartania, milyen jól mulatott a bükkösdi búcsún. 
Hanem a mulatás még mindig nem kezdődik. Egyre 
több ember sétál a templom felé és olyan tömeg vesz 
részt a hálaadó litánián, hogy a templom ajtón kívül 
is szoronganak. 
   Amikor azután vége a litániának, megindul az 
áradat a nagykocsma felé, ahol már ott cincognak a 
szomszéd község klarinétosai, trombitásai és táncra 
várják a fiatalságot…
…a nagyteremben garast se lehetne leejteni és fur-
csán hullámzik a táncoló embertömeg. Az udvaron, 
verandán és a másik szobában sört iszogatnak az em-
berek, a bort jobban megszokták és búcsúkor az hét-
köznapibb…
 …Nem lenne teljes a beszámolónk, ha a faluvégi ci-
gánybúcsúról nem emlékeznénk meg…a nők rikító 
színű ruhákba bújnak és nyekergő hegedűk mellett 
cifrázzák sajátos táncaikat. Vég nélkül egy dallam…”

A hagyományos búcsút őszinte hittel, lelkes vendég-
várással, ünnepi ételekkel, kirakodóvásárral, zenével, 
tánccal élték meg elődeink. Ha egy kicsit visszafogot-
tabban, csendesebben is, de egy tányér étel, helyi jó 
bor és finom pálinka kóstolgatása mellett találjunk 
alkalmakat szeretteinkkel való újratalálkozásokra, 
beszélgetésekre.
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Ebben a rovatunkban olyan gyakorlati tanácsokat adunk a takarékosabb, egyúttal egészségesebb és környezetkí-
mélőbb életmód érdekében, melyek egykor a háziasszonyok mindennapjainak egyszer-egyéhez tartoztak, mára 
azonban sok háztartásban már feledésbe merültek. A bükkösdi, legtapasztaltabb háziasszonyokat is segítségül 
fogjuk ehhez hívni a jövőben, hogy a tudás-láncot létrehozhassuk, folytathassuk a felnövekvő generációkkal is.
Szénsavas üdítő – amivel észrevétlenül elfolyik a pénzünk.
Nagyon sok családban a napi fo-
lyadék bevitel szinte kizárólag 
szénsavas üdítőből áll. A legnép-
szerűbbekből a négytagú csa-
ládban napi 4-6 l is elfogy, ami 
300 Ft/liter árral számolva akár 
napi 1.200 – 1.800 Ft-ot is ki-
tesz. Csak kevesen gondolnak 
bele, hogy ez egy hét alatt 8.400 
-12.600 Ft, egy hónap alatt 
36.600-54.900  Ft, egy év alatt  
438.000 – 657.000 Ft, és 10 év 
alatt 4.380.000 – 6.570.000 Ft 
kiadást jelent. Egy vagyon, ráadá-
sul olyan italra, aminek nagy ré-
sze cukor, és egy halom olyan be-
tűjelű színező, tartósító, és egyéb 
anyag, amiknek még a nevét sem 
értjük, - élettani hatásaikról nem 
is beszélve.
Az „Ice tea” még ennél is na-
gyobb átverés. Legalább 200 Ft-
ot adunk ki 1 liter cukros vízért, 
ami legfeljebb 1 filternyi teát lá-
tott (1 filter ára 16 – 20 Ft).

Házi készítésű, egészséges, 
finom, és olcsó alternatívák:
•	 Készítsünk teát magunk-

nak, fillérekből; télen ter-
moszban tárolva folyamato-
san lesz forró italunk; nyáron 
a hűtőben tárolva pedig hideg 
„jeges teánk”; a megtakarí-
tás a boltban vett tea italhoz 
képest egy 4 tagú családban 
meghaladhatja az évi 300.000 
Ft-ot (10 év alatt 3 millió Ft!)

•	 Készítsünk gyümölcsből ször-
pöket (bodzavirágból, málná-
ból, stb.) A cukor a jelentő-
sebb kiadás a befőzéskor, de 

fogyasztáskor a vízzel higított 
szörp legalább annyira takaré-
kos megoldás, mint a tea.

•	 Az ízesített vizek, cukormen-
tesen is nagyon finom és üdítő 
hatásúak. Pl gyömbéres-citro-
mos víz:  kancsó vízbe reszel-
jünk kevés gyömbért, és pár 
citrom karikát; hagyjuk állni 
fél órát; ha pár óráig tároljuk, 
tegyük hűtőbe. Mentás – cit-
romos víz, vagy citromfü-
ves-citromos víz: kancsó víz-
be tegyünk egy marék mentát 
vagy citromfüvet, pár szelet 
citrom karikával.

•	 Limonádé, a nagy klasszi-
kus. A citromon kívül más 
gyümölcsöt is dobhatunk 
a kancsóba, vagy akár egy 
kis szörpöt önthetünk bele. 
Egészséges és finom ital, ízlés 
szerint variálható, ahogyan 
kedvünk tartja.
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A cukrot minden esetben helyet-
tesíthetjük az egészségesebb méz-
zel. Bükkösdön számtalan fajta, 
csodálatos mézet készítenek mé-
hészeink. Vásároljuk Tőlük a mé-
zet! Támogassuk egymást ezzel is!

Zöld Életmódért Egyesület, 
Bükkösd / a Lafarge Közösségi 
Érték Program támogatásával

Zöld praktikák



Kurázsi

Rovatunk első vendége a Nők Bük-
kösdért Egyesület, és elnöke, Do-
bosné Hancsicsák Éva, aki így be-
szélt magukról:

„Ezt az egyesületet 16 alapító taggal 
azért hoztuk létre, mert a 2019-es 
választások tükrében úgy éreztük, 
hogy az emberek változást szeretné-
nek, ahogyan mi is.
Úgy éreztük, itt a lehetőség, itt az 
idő hogy mi, Nők tegyünk valamit 
a közösség érdekében, hogy össze-
fogva közös célokat tűzzük ki, me-
lyeket mindenki saját lehetőségei-
hez mérten támogat. Legyen ennek 
formája ötlet, munka, anyagi támo-
gatás, vagy akár csak a közösség éle-
tében való részvétel.
Céljaink, feladataink között ren-
geteg dolog fogalmazódott meg, 
melyek közül a legjelentősebbek: a 
bükkösdi gyerekek nyári táboroz-
tatásának újra indítása, ifjú tehet-
ségek támogatása, a pályaválasz-
tóknak segítség nyújtás, rendszeres 
kézműves foglalkozások szervezése, 
különböző sportolási lehetőségek 
megteremtése, munkahelyek te-
remtése helyben, rendezvények 
szervezése, a falu szépítése.
Amit eddig az elmúlt időszakban 
meg tudtunk valósítani: az Adventi 
koszorút  felajánlottuk, kihelyeztük 
a Kultúrház előtt, az Önkormány-
zattal közösen feldíszítettük; más 
Egyesületekkel  együttműködtünk 
a rendezvények szervezésében, le-
bonyolításában; a világjárvány elle-
ni védekezéshez mosható, ingyenes 
szájmaszkokat varrtunk, anyagokat 
szereztünk be az Önkormányzattal 
együttműködve; virágosítottunk 
az önkormányzat előtti területen, 
melyhez a virágokat az önkormány-

zat biztosította; jóga foglalkozásokat szerveztünk heti rendszerességgel. 
Itt szeretném megragadni az alkalmat, hogy az érdeklődőket meghívjam 
a következő (és persze minden további) jóga foglalkozásra: minden pén-
teken 17.30-tól tartjuk a jógát  a Nők Bükkösdért Egyesület termébe (vé-
dőnői lakás).
A virágosítással kapcsolatban jövőbeli célunk, hogy saját nevelésű növé-
nyekkel színesebbé tegyük tereinket, utcáinkat. Ehhez kaptunk segítséget 
a Zöld Völgyért Egyesülettől, és a Doktornőtől is, így az üvegházat hasz-
nálhatjuk, egyúttal annak környezetét is rendezetté szeretnénk tenni. 
Mindenki, aki hozzánk hasonlóan szeretne tenni a faluért, aki szeretne a 
közösség aktív tagja lenni, csatlakozzon munkánkhoz! 
Bővebb információt személyesen, szívesen adok, és örülünk, ha követik, 
követitek a Facebook-on a Nők Bükkösdért Egyesület oldalát.”

Ebben a rovatban a helyi civil szervezeteket szeretnénk bemutatni, majd folyamatosan figyelemmel kísérni Bükkösdért 
végzett munkájukat. Ezzel egyrészt elismerjük, megköszönjük, amit értünk tesznek, másrészt bízunk benne, hogy egyre 
többen kapnak kedvet a közösség javára vállalt önkéntességhez, és a helyi egyesületek valamelyikéhez csatlakozáshoz.

Bükkösdi Közélet
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Átadtuk a Falunak a Bölcsödét!
A helyi összefogás szép példája

Szeptember 7-én született meg új bölcsödénk mű-
ködési engedélye, így szeptember 9-én megnyithat-
tuk kapuit! A szép, tágas, világos, jól felszerelt, új 
intézményünkben 14 gyermeket tudunk fogadni.  
Örömünkre már a nyitáskor minden hely betelt.
A beruházás fő támogatója az Önkormányzat volt, 
jelentős saját forrással járulva hozzá a költségekhez. 
A helyiek is összefogtak, és több tucatnyi segítőnk  - 
helyi vállalkozók, szülők, kollégák – önkéntes mun-
kájával valósulhatott meg ez a csodaszép bölcsöde, 
amit mindannyian magunkénak érezhetünk, és 
amire büszkék lehetünk!
Ezúton is köszönjük szépen, a falu nevében is a helyi 
Önkormányzat, és önkéntes segítőink támogatását!  
Segítőinket, teljes körűen, név szerint, nagy számuk 
miatt, a falu honlapján fogjuk felsorolni.

Gondos Gabriella
tagintézmény vezető


